



КРАСНОГЛАВА МАДЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 12 ОКТЯБРЯ 1996 ГОДА.

№ 82 (10743)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Президент Б. Ельцин освободил Ш. Тарпищева от должности председателя Государственного комитета РФ по физической культуре и туризму с 1 ноября 1996 года.

За 8 месяцев в России совершено более 22 тысяч умышленных убийств, из них раскрыто более 16 тысяч, или 76 процентов. Из незаконного оборота изъято ценностей на общую сумму в 1,3 триллиона рублей, в т. ч. 512 кг золота и платины. Об этом сообщил на пресс-конференции министр внутренних дел А. Куликов.

С просьбой причислить к лику святых основателя Москвы Юрия Долгорукого обратился к Патриарху Московскому и всея Руси Александру II мэр столицы Юрий Лужков. Однако для рассмотрения такого вопроса понадобится собрать подробное жизнеописание Юрия Долгорукого.

Президентским указом освобождены от занимаемых должностей три генерал-полковника: 1-й заместитель начальника Генштаба В. Журбенко, командующий Воздушно-десантными войсками Е. Подколзин и командующий Военно-космическими силами В. Иванов.

Вице-премьер России О. Лобов назвал причину катастрофы в Ростовской области, в результате которой погиб 21 человек, — несоблюдение правил дорожного движения. Водитель автобуса проигнорировал знак, запрещающий движение без остановки, и выехал на железнодорожный переезд при запрещающем сигнале светофора. Доля вины лежит и на машинисте, который не обеспечил безопасную скорость движения, не отреагировал на сообщение помощника о приближении теплового к переезду.

Повышены тарифы на проезд в пассажирском железнодорожном транспорте до 20 процентов. Размер платы за пользование постельными принадлежностями в плацкартном и купейном вагонах составляет теперь 9600 рублей.

Встречи с кандидатами

„ОБЛАСТЬ ЕЩЕ МОЖНО СПАСТИ“

9 октября в зале заседаний администрации района прошла встреча кандидата на пост главы областной администрации В. Н. Пушкарёва с избирателями района.

Виталий Николаевич возглавлял 11 лет советскую власть в области, и поэтому многим хорошо известна его деятельность в качестве областного руководителя.

— Я не буду представлять никаких политических группировок в случае избрания, во главе области должен стоять хозяйственник-прагматик, — заявил кандидат. Он разъяснил свое видение ситуации на Псковщине. Резкое падение производства, безработица, уровень жизни ниже среднероссийского — это реалии сегодняшнего дня. Но «область еще можно спасти, и я готов взяться за эту работу», — сказал В. Н. Пушкарёв.

Он привел примеры того,

что надо делать на месте, не дожидаясь помощи из Москвы. Крестьяне вправе получить на летний сезон беспроцентный кредит от областной власти; граница должна давать для нашей области отдачу; многие местные производства должны и могут работать на областном сырье, власть должна организовать закуп сельхозпродукции от крестьян; псковские, а не турецкие строители должны иметь государственные заказы. Эти и многие другие положения из программы кандидата были коротко им разъяснены многочисленным слушателям, пришедшим на встречу.

Виталий Николаевич ответил на вопросы собравшихся. Представлял кандидата его доверенное лицо И. М. Иванов, председатель сельхозкооператива «Опочецкий».

Встретился В. Н. Пушкарёв также с энергетиками района.

Осенней ярмарки краски

В воскресенье, 6 октября, на городском рынке в Опочке проходила традиционная осенняя ярмарка. Участвовать в ней были приглашены торговые и сельскохозяйственные организации, частные лица. И деятели торговли не подвели — товаров в воскресенье на рынке было в достатке.

Много товаров — и продуктов питания, и промышленных — вывезло на рынок Опочечное райпо.

Однако надо отметить, что покупателей в торговых рядах было не очень много. И, пожалуй, люди больше смотрели, чем покупали. Это и понятно: пенсии задерживают, заработные платы тоже платят нерегулярно и

не всем работающим и служащим, да и число рабочих мест вряд ли в последнее время увеличилось...

Для гостей ярмарки и в утешение неплатежеспособным гражданам, как всегда, была организована концертная программа, в которой принимали участие районный Центр культуры и досуга и сельские ДК. Далеко были слышны музыка и песни, свое искусство демонстрировали красочно одетые танцоры. Чтобы зрители не только слушали и смотрели, а и веселились тоже, для них проводились шуточные конкурсы, состязания в ловкости и находчивости.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

В администрации района

СТРЕЛЯТЬ ТОЛЬКО В ВОЛКОВ

В связи с ходатайством охотпользователя лесохозяйства «Пригородное», в целях увеличения численности зверей и птиц администрация района приняла распоряже-

ние, которым решено с 1 октября 1996 года закрыть охоту на все виды охотничьих зверей и птиц в охотхозяйстве Пригородное, кроме охоты на волков.

Внеочередная сессия

ДЕПУТАТЫ ПРИНЯЛИ РЕШЕНИЯ

4 октября прошла внеочередная сессия Собрания депутатов района. Было принято постановление «О регулировании розничной торговли алкогольной продукцией», которое установило порядок розничной торговли алкогольной продукцией на территории района. Он публикуется в сегодняшнем номере газеты и с 13 октября 1996 г. вступает в силу.

Вторым вопросом, рассмотренным депутатами, стали вносимые изменения в ставки и систему уплаты местных налогов.

По предложению финансового отдела администрации депутаты утвердили новые ставки сбора за право торговли. Иностранцы граждане, в том числе из стран СНГ, должны теперь уплачивать разовый сбор за право торговли в размере 30 тысяч рублей; иногородние юридические и физические лица — 20 тысяч рублей.

Предприниматели, торгующие через стационарные торговые точки, обязаны теперь уплачивать сбор с одновременно приобретенным «Талона на плату сбора за право торговли» не реже одного раза в месяц в срок до первого числа месяца, следующего за отчетным.

Физическим лицам, зарегистрированным в качестве предпринимателей, запрещена торговля в местах, определенных органами исполнительной власти, без приобретения «Талона на плату сбора за право торговли». Предприниматели, осуществляющие торговлю с машин, лотков, просто с рук в местах, определенных властями, приобретают «Разовый талон на плату сбора за право торговли» до начала торговли.

Лицензионный сбор за торговлю алкоголем уплачивается юридическими и физическими лицами на счет районного бюджета не реже одного раза в месяц в срок до первого числа месяца, следующего за текущим месяцем.

По ходатайству МПКП «Опочанка» депутаты решили установить этому пред-

приятию льготы по налогообложению на право торговли. Этот налог составит теперь для «Опочанки» две минимальные зарплаты ежемесячно.

После короткого обсуждения вопроса «О готовности ОПКЭС к отопительному сезону 1996—97 гг.» Собрание решило «предложить администрации района изыскать средства в части погашения задолженности перед ОПКЭС и рекомендовать комитету по ЖКХ администрации Псковской области расторгнуть контракт с директором ОПКЭС Ковалевским Г. В.».

Самое большое время в работе сессии заняло обсуждение вопроса о выделении денежных средств РОВД на приобретение квартиры для офицера милиции, прослужившей в этих органах более двадцати лет. Квартиру администрации района продало АОЗТ «Опочкаводстрой» (бывшая ПМК-17). Причем на собрании акционеров, по информации руководителя организации В. И. Дубинина, было принято решение о целевой продаже жилья имени РОВД.

Депутат В. И. Зыков поставил вопрос о выделении квартиры многодетной семье Степановых, глава которой работает в вышеуказанном акционерном обществе. Кстати, об этой семье, имеющей семерых детей, и о ее проблемах писала наша газета в номере за 13 августа, статья называлась «В двух комнатах — девять человек».

После жарких споров большинством голосов (11 — «за», 3 — «против») было принято решение выделить деньги из статьи расходов на содержание ЖКХ на приобретение квартиры для работника милиции.

На сессии принято также решение «О правах депутатов Собрания депутатов района по запросам к руководителям предприятий, организаций, всех организационно-правовых форм собственности» и утверждено Положение о стипендиях учащимся школ района.

П. ВАСИЛЬЕВ.

ЧИТАЯ
ГАЗЕТЫ
РОССИИ

«Труд» (№ 176) рассказал о «Дармовой» школе».

Новая школа появилась в Тракторозаводском районе Челябинска. Любопытно, что построена она без денег. Вернее, роль их выполнил взаимозачет. Конечно, немалых трудов стоило администрации района, города, самим строителям сперва построить цепочки долгов предприятий и организаций друг другу и бюджету, но схема получилась и заработала. Так что школьникам, которые будут изучать эпоху натурального обмена, шпаргалкой будет сама их школа.

«Российская газета» (№ 188) в корреспонденции из Мордовии сообщает, что там «Без дуэли не разобрались».

Очевидцы этой истории не верили своим глазам. Вооруженные дробовиками дуэлянты по сигналу начали сходить в схватку. Выстрелы прозвучали почти одновременно. Один из дуэлянтов скончался на месте, второй был доставлен в тяжелом состоянии в больницу.

Это произошло осенним вечером в селе Белозерье в Мордовии. Прохожие, оказавшиеся случайными свидетелями джентльменской разборки, тоже пострадали. С дробовыми ранениями госпитализированы женщина и старик. Убийства на бытовой почве в Мордовии не редкость, но вот чтобы так, театрально, при публике, — это впервые...

«Комсомольская правда» (№ 181) озаглавила информацию из Ярославля «Мама, роди меня обратно!»

Отказы от новорожденных приняли в Ярославской области характер эпидемии. Процент навсегда оставленных в роддомах младенцев стал одним из самых высоких в России, превысив прошлогодний показатель в четыре раза. Специалисты связывают ситуацию с увеличением суммы послеродовых пособий, которые на сегодня составляют 1 миллион 139 тысяч 500 рублей. Некоторые женщины не скрывают, что это единственная возможность «подработать» в ожидании месяцами задерживаемой зарплаты. В то же время отмечается рост числа отказов от новорожденных и в семьях с высоким достатком. Жена одного ярославского бизнесмена даже специально вернулась из-за границы, чтобы не тратить на нежеланные роды. Между тем областной Дом малютки переполнен.

«Рабочая трибуна» (№ 182) замечает: «Забрили в аристократы».

Как известно, внук Бориса Ельцина 15-летний Борис Акулов учится в английской частной школе в Милфоре. Учеба обходится его родителям в 16 тысяч фунтов стерлингов в год. И при этом никаких поблажек и сусюканий. Так, уже первый день пребывания в новой школе ознаменовался неприятностями. Молодого человека заставили сбрить усы и подстричь волосы.

20 октября — выборы губернатора

ЗА ДОСТОЙНУЮ ЖИЗНЬ!

Уважаемые избиратели! Дорогие сограждане-сельчане и жители райцентра!

Осталось немного времени до того дня, когда вам предстоит сделать выбор в пользу того или иного кандидата на пост главы администрации области.

При всем своем горячем желании встретиться как можно с большим количеством избирателей это просто физически невозможно сделать, ибо претенденты администрации области поставлены с нынешним главой в явно невыгодные условия. Выборная кампания проводится в сжатые сроки.

Поэтому я решил обратиться ко всем с открытым письмом через газету, объяснить причины, по которым я включился в борьбу за пост губернатора, хотя бы кратко рассказать о своей предвыборной программе.

Немного о себе. Родился я 25 декабря в д. Глинчино Невельского района Псковской области в семье крестьянина. Образование высшее. Уже работая руководителем агрофирмы «Черская», защитил кандидатскую диссертацию по проблемам рыночной экономики. Имею ученую степень кандидата экономических наук.

Избирался депутатом в Совет Федерации России первого созыва от Псковской области. Женат. Имею двое детей и двое внуков.

Я иду на выборы как независимый кандидат. Выдвинули меня сельские коллективы Великолукского района и избиратели городов Пскова, Острова и п. Палкино. Скажу откровенно, я

колебался, прежде чем дать согласие баллотироваться на пост главы администрации области. Посудите сами: у меня — любимая работа, прекрасный коллектив, с которым я вместе тружусь вот уже 14 лет. Наша агрофирма, несмотря на удручающие налоги, успешно адаптировалась к рынку.

Ведется строительство объектов соцкультбыта, производственных помещений, работники агрофирмы освобождены от квартплаты, организовано за счет фирмы горячее питание школьников, содержание детей в детском саду. Для верующих построена церковь, молодежи — культурно-спортивный комплекс.

Поэтому вроде не резон взваливать на свои плечи новую заботу. Но поймите меня правильно: видя вокруг разор, нарастание запустения в городе и на селе, безысходность людей, моя душа болит, не может с этим примириться. Обидно становится за нашу прекрасную Псковщину.

Наша область занимает 46-е место в России по территории и 63-е место из 90 регионов Российской Федерации — по производству валового внутреннего продукта на душу населения. За последние три года в области было произведено ВВП на душу населения лишь 30—49 процентов от аналогичного показателя по России. Эта тенденция растет.

Если объем промышленной продукции за 1991 год принять за 100 процентов, то в итоге за четыре пос-

ледних года спад производства произошел в 4 раза (по России — в 2 раза).

Объем производства сельскохозяйственной продукции снизился за эти годы на 41 процент.

За 1995 год 61 процент населения имел доход ниже прожиточного минимума, около 53 тысяч человек относятся к категории нищих. Около 31 тысячи человек зарегистрированы в качестве безработных, 7 процентов составил удельный вес скрытой безработицы среди экономически активного населения области.

Скажите, разве трудящийся человек заслужил такую «жизнь»? Большинство скучившей стоит у последней черты. Оглянитесь — кругом упадок и разорение. Наша кормилица — земля приходит в запустение.

Я глубоко убежден, что и в этих тяжелых условиях реформирования экономики областная администрация могла бы многое сделать для поддержки местных производителей, более щадящего хода реформ.

На мой взгляд, многое упирается в позицию самой администрации, которая выражается, как писал в статье обслуживающий власти предрасположенный социолог, в том, что глава области это прежде всего политик, политический руководитель. Так и напрашивается мысль, а экономика? Она на втором плане. Я категорически не согласен с такой постановкой вопроса. Люди устали от политики, от пустых слов и обещаний. Они хотят видеть дело. Я имею опыт хозяйст-

венного руководителя в современных условиях, работая в области, вплотную занимался проблемами сельской и районной экономики. Будучи депутатом Совета Федерации, приобрел большой политический опыт.

Вступая в борьбу за пост главы областной администрации, я много думал над программой вывода области из кризиса. Есть работы, определены направления деятельности.

Многие социально-экономические проблемы можно решить за счет целенаправленного и эффективного использования местных ресурсов, прогрессивных форм финансирования предприятий и хозяйств из областного бюджета, обеспечивающих ускорение оборачиваемости средств за счет предоставления возвратных ссуд, краткосрочных льготных кредитов, создания областного фонда поддержки фермеров и малого предпринимательства.

Акцент должен быть сделан на структурную перестройку, экономические меры поощрения тех, кто смирился с обстоятельствами, проявил твердую решимость выстоять под суровыми ветрами перемен.

На базе социально-экономической стабилизации, я уверен, мы сможем создать для жителей Псковщины достойную жизнь.

Желаю вам, дорогие земляки-псковичи, доброго здоровья, благополучия в это нелегкое время. Всего вам доброго.

С уважением
В. Р. СИДОРЕНКО.

ЖУКОВ ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ

Детство: Родился весной 1948 года в военном городке Каменец рядом с Алуцкне. Русский. После демобилизации отца семья вернулась в Россию, и с 1952 года судьба неразрывно связана с Псковом.

Отрочество: Школа-восьмилетка № 11 на ул. Советской. Уроки, спорт, музыка. ВЛКСМ. В 17 лет начал трудовой биографии — учеником слесаря-сборщика на Псковском электротехническом заводе. Вечерняя школа, 10 классов. По-прежнему спорт: волейбол, лыжи и бокс, по-прежнему музыка: художественная самодеятельность, ударник в ВИА.

Юность: Призыв в ВС СССР в 1967 году — Прикарпатский военный округ. Бокс, СКА в Львове, чемпион округа, мастер спорта! Соревнования в стране и за границей. ДМБ 1970. Снова учился и работал: осенью 1970 года поступил на заочное отделение технологического факультета ЛИСТА, два года входил в комсомольский актив Псковского района и области (инструктор).

Возмужание: Восемь лет (с 1972 по 1980) в должности главного инженера управления топливной промышленности Псковской области. Обеспечение углем, дровами и торфом населения всей области, строительство торфопредприятий и леспромпхозов. Свадьба, через два года —

рождение сына, а еще через год, в 1976 году — окончание вуза, диплом инженера-технолога.

Профессиональный рост: Работа по специальности: заведующий отделом Псковского филиала РосЦИНО-ТУР. Перспектива аспирантуры в Москве, но снова армия: группа советских войск в Восточной Германии. Ответственность и дисциплина сочетались с осмыслением жизни другой страны. Затем возвращение во Псков, работа на «Автоэлектроарматуре» и перестройка...

У власти: 1987 год — главный специалист отдела пищевой и перерабатывающей промышленности агропромышленного комитета Псковской области.

1989 год — главный инженер, генеральный директор объединения «Псковпищепром».

1991 год — начальник управления сельского хозяйства, заместитель главы администрации Псковской области.

1992 год — председатель комиссии по проверке материалов о деятельности А. А. Добрякова. Один из претендентов на должность главы администрации Псковской области.

Время конкретных дел: После отставки встал во главе одного из крупнейших предприятий Пскова — АО «Любятково». Проектные работы, выбивание денег, строительство, закупка и монтаж оборудования, под-

бор специалистов, выход на стабильный рост, разногласия с ЧИФом «Альфа-Капитал».

В результате — свое дело: торговая коммерческая фирма «Партнер Плюс» по реализации продукции сельского хозяйства.

ПРОГРАММА КАНДИДАТА НА ПОСТ ГУБЕРНАТОРА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЖУКОВА В. И.

Земля принадлежит людям.

Хотят работать в колхозах — пусть работают!

Хотят быть фермерами — пусть будут!

НАДО помочь тем, кто хочет работать!

Государству НАДО поддерживать крестьянина твердо оплачиваемым госзаказом, а не вмешиваться в его дела.

Восстановление промышленности НАДО направить на обслуживание сельского хозяйства и переработку его продуктов, потому что главное богатство Псковщины — земля! Тогда простаивающие теперь предприятия найдут своего потребителя.

Близкая граница — не обуза!

Близкая граница — наш дополнительный шанс! НАДО, чтобы основная масса таможенных сборов шла не в Москву, а осталась здесь. Развитие транспорта, торговли, туризма — источник средств и тысяч новых рабочих мест.

Работу промышленности

НАДО направить на нужды области — это даст возможность обеспечить предпринимателям работу и восстановить прежнее количество рабочих мест. НАДО бороться с безработицей путем поддержки села, развития транспорта, сферы обслуживания, связи и дорожного строительства.

Основа областного рынка — это не лжебизнесмены, нахавшие денег на развал страны, а тысячи мелких и средних предпринимателей, зарабатывающих собственным трудом и страдающих от непомерных налогов. НАДО помочь им!

Сегодняшняя администрация, подражая московским руководителям, бесосмысленно раздувает чиновничий аппарат, который сжирает наши деньги. НАДО оставить только тех, кто работает на нужды народа!

Большая часть населения области социально не обеспечена. Наш долг — помочь тем, кто работал на этой земле, защищал ее, восстанавливал, учил и лечил нас, а также тем, кто делает это сегодня. Пенсии, зарплаты и пособия НАДО платить в срок!

Псковский край тысячу лет защищал Русскую землю. А сегодня мы должны помочь защитникам России? НАДО дать им жилье и устроить их быт.

Молодежь — это наше завтра. А заботиться о ней НАДО сегодня (учеба, работа, досуг)!

Решение Собрания депутатов

ПОРЯДОК

РОЗНИЧНОЙ ТОРГОВЛИ АЛКОГОЛЬНОЙ
ПРОДУКЦИЕЙ НА ТЕРРИТОРИИ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

1. Настоящий Порядок разработан на основании постановления Правительства Российской Федерации от 19 августа 1996 г. № 987 «О мерах по ужесточению порядка торговли алкогольной продукцией» в целях регулирования розничной торговли алкогольной продукцией на территории района в соответствии с «Правилами розничной торговли алкогольной продукцией на территории Российской Федерации».

2. Розничная торговля алкогольной продукцией осуществляется при наличии лицензии, выдаваемой администрацией района согласно «Положению о лицензировании розничной торговли алкогольной продукцией» и в соответствии с «Правилами розничной торговли алкогольной продукцией на территории Российской Федерации».

3. Розничная реализация алкогольной продукции с объемным содержанием этилового спирта более 28 процентов осуществляется в специализированных стационарных1) винно-водочных магазинах, в специализированных отделах продовольственных стационарных магазинов и павильонах, имеющих торговый зал2).

Места реализации алкогольной продукции с объемным содержанием этилового спирта до 12 процентов, в том числе пива, вводятся распоряжениями администрации района в соответствии с данным Порядком.

4. Юридические и физические лица (предприниматели без образования юридического лица) могут осуществлять реализацию алкогольной продукции с 8.00 до 23.00. С 23.00 до 8.00 допускается реализация алкогольной продукции с объемным содержанием этилового спирта до 28 процентов в оборудованных торговых точках и с объемным содержанием спирта более 28 процентов в специализированных стационарных винно-водочных магазинах и павильонах, имеющих торговый зал, при условии:

— наличие специализированной торговой точки, оборудованной охранной сигнализацией и другими средствами защиты;

— согласование с районным отделом внутренних дел на предмет обеспечения правопорядка на территории, прилегающей к торговой точке.

5. Не допускается розничная реализация алкогольной продукции:

— в детских, учебных, культурных и лечебно-профилактических учреждениях и на прилегающей к ним территории до 50 метров;

— с объемным содержанием этилового спирта более 12 процентов в неспециализированных3) организациях в местах массового скопления граждан и нахождения источников повышенной опасности (автостанция, автозаправочная станция, городская площадь, объекты военного назначения) и на прилегающих к ним территориях до 50 метров (кроме стационарных торговых точек), а также с рук, автомашин4) и лотков, в необорудован-

ных5) торговых палатках, киосках, павильонах и других непригодных для продажи этой продукции помещениях, в научных и производственных организациях и на прилегающих к ним территориях до 50 метров (кроме стационарных торговых точек).

6. Запрещается розничная реализация алкогольной продукции с объемным содержанием этилового спирта более 28 процентов на предприятиях мелкорозничной торговой сети (кроме павильонов, имеющих торговый зал) согласно стандартам (стандарт — Государственный стандарт, санитарные нормы и правила, строительные нормы и правила и другие документы, устанавливающие обязательные требования к качеству товаров (работ, услуг)).

7. Продавцы, руководители и другие должностные лица торговых организаций за нарушение Правил розничной торговли алкогольной продукцией на территории Российской Федерации и настоящего Порядка несут ответственность в соответствии с законодательством РФ.

8. Контроль за соблюдением Правил торговли и настоящего Порядка осуществляют администрация района, районный центр СЭН, районный отдел внутренних дел, федеральные органы исполнительной власти и их территориальные органы в пределах своей компетенции.

1) Стационарная торговая точка — обособленное здание или встроенное помещение в здании, изолированное от остальных помещений, оборудованное по санитарным нормам и правилам под торговую точку.

Специализированный магазин — стационарная торговая точка, основным видом деятельности которой является продажа алкогольной продукции и сопутствующих товаров.

Специализированный отдел — место для торговли алкогольной продукцией и сопутствующими товарами, выделенное в продовольственном магазине, в котором ведется отдельный учет и имеется реклама для покупателей.

2) Павильон, имеющий торговый зал, — мелкорозничная стационарная торговая точка, оборудованная в соответствии с санитарными нормами и правилами.

3) Специализированная организация — юридическое лицо или предприниматель, имеющий свидетельство на предпринимательскую деятельность, основным видом деятельности которого является производство, оборот алкогольной продукции.

4) Кроме автолавок районно, осуществляющих выездную торговлю в сельские населенные пункты, где нет магазинов, — по разрешению администрации района.

5) Необорудованная торговая точка — помещение менее 6,25 кв. м, непригодное для хранения и продажи товаров (в том числе при отсутствии контрольно-кассовых машин, обеспечения в полной мере сохранности материальных ценностей и подсобных помещений).

20 октября — выборы

НЕЗАВИСИМЫЙ КАНДИДАТ НА ПОСТ
ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ
ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Комар Иван Геннадьевич

беспартийный, полковник воздушно-десантных войск. С 1985 года проживает в Псковской области. Женат, отец двух детей. Жена преподает в школе, сын — курсант Рязанского высшего командного училища ВДВ, дочь — школьница.

И. Г. Комар родился в многодетной крестьянской семье в 1956 году. После окончания средней школы поступил в Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище, связав себя с Вооруженными Силами России. Закончив училище в 1977 году, И. Г. Комар служил в Воздушно-десантных войсках, воевал в Афганистане (1979 — 1982 гг.), прошел почти все «горячие точки» на территории бывшего СССР. В годы, когда беспринципные политики оптом и в розницу продавали наши духовные и материальные ценности, российские десантники под командованием И. Г. Комара спасали от разгула национализма и бандитизма тысячи человеческих жизней в различных регионах Кавказа и в Приднестровье.

В 24 года он стал командиром батальона ВДВ, в 33 года — командиром полка. Воинские звания «капитан» и «полковник» были присвоены И. Г. Комару досрочно.

В 1985 году Иван Геннадьевич закончил Военную академию им. М. В. Фрунзе, одновременно получив высшее гражданское образование инженера по эксплуатации автотракторной техники. Он награжден четырьмя орденами, в том числе Красной Звезды и «За личное мужество», и рядом медалей.

Главное, что пронес Иван Геннадьевич через годы своей военной службы, были верность присяге и честь русского офицера. Именно это, а также ясное понимание, что без наведения жесткого и справедливого порядка невозможно возрождение Отечества, привело его в политику. И мы твердо уверены, что большой опыт И. Г. Комара по руководству людьми в чрезвычайных ситуациях позволит ему стать сильным и достойным губернатором, начать возрождение земли Псковской.

Группа поддержки.

ОСНОВНЫЕ ТЕЗИСЫ
из программы И. Г. КомараПО ВОССТАНОВЛЕНИЮ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
ПСКОВЩИНЫ

— Обеспечить повышение финансовой поддержки предприятий агропромышленного комплекса Псковщины за счет перераспределения бюджета. В первую очередь — на реализацию Программы восстановления ПЛОДОРОДИЯ ЗЕМЕЛЬ.

— Разработать и в сжатые сроки реализовать областную Программу по восстановлению на Псковщине сети предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции. В первую очередь — ЛЬНА, КАРТОФЕЛЯ, МЯСА, МОЛОКА, ЗЕРНОВЫХ.

— Разработать и внедрить областную Программу по привлечению иностранных партнеров для совместного развития пищевой промышленности Псковщины на основе новейших технологий и передового оборудования.

— Ввести в практику плановую закупку сельхозпродукции. В первую очередь — ЭЛИТНОГО ЗЕРНА. Планово развивать весь комплекс вопросов по развитию СЕ-

МЕНОВОДСТВА области.

— Заключить долгосрочные договоры с администрациями заинтересованных промышленных центров России на поставки в них сельхозпродукции псковских производителей.

— Принять меры по приведению в соответствие цен на сельхозпродукцию с ценами на горючее, энергию и сельхозтехнику. Систематически и жестко контролировать сроки расчета потребителей с производителями за купленную сельхозпродукцию.

— Разработать систему правовых и финансовых мер, позволяющих ввести льготное кредитование на Псковщине для производства и переработки сельхозпродукции, а также закупки сельхозтехники.

— Разработать и до 1998 года ввести в действие систему правовых и финансовых мер по развитию кооперативных сельскохозяйственных предприятий и фермерских хозяйств области.

Обращение
к жителям
областикандидата на пост
главы администрации
Псковской области
ИВАНА
ГЕННАДЬЕВИЧА
КОМАРА

Земляки!

В нынешней критической ситуации тяжелее всего приходится вам — людям, живущим в сельских районах области.

Именно в сельских районах самые бедные больницы и школы, огромные долги по зарплате и пенсиям, неразбериха в хозяйствах, нехватка горючего — топливных материалов и нет никакой управы на начальников.

Раньше была хоть какая-то возможность пожаловаться в обком или в газету. Но за последние годы областная власть все меньше и меньше обращала внимания на жизнь и заботы нормальных людей, и теперь получить помощь просто неоткуда. Никто ни за что не отвечает. Никому в областной администрации нет дела до бед и забот человека в поселке или райцентре.

Это неправильно. Конечно, губернатор не может следить за каждой мелочью в области, но городские, районные и сельские начальники должны знать, что есть человек, который с них может спросить по всей строгости, а вы должны знать, что есть человек, который может помочь, если всем остальным нет дела до ваших забот.

Сейчас, перед выборами, все кандидаты обещают вам райскую жизнь. Я привык не говорить впустую, а делать.

Уже сейчас организована и работает общественная приемная, куда вы можете позвонить (телефон в Пскове 44.97-41) или написать (г. Псков, Рижский пр., д. 64, кв. 1), задать свои вопросы, высказать пожелания и наказания.

Я приглашаю вас на встречи, которые пройдут в Великих Луках, Гдове, Невеле, Новосokolьниках, Опочке, Дедовичах.

Я пока не глава администрации области, но сделаю все, что в моих силах, чтобы помочь вам.

Я хочу, чтобы мы, псковичи, жили хорошо.

С уважением
И. Г. КОМАР.

Не так давно эти мощные машины можно было видеть на строительстве дорог и работающими в карьерах. Какова их судьба сейчас, мы заинтересовались у начальника отдела эксплуатации автоколонны № 1662 В. В. Краснодара.

— Раньше БелАЗы арендовали дорожно-строительные организации. А сейчас от них отказались. Видимо, стало невыгодно. Своё применение они нашли на Порховском известковом заводе АО «Сизма». По договору там работают две машины вахтовым методом: две недели работают одни водители, потом их сменяют другие.



СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую маму и бабушку **ТАРАСОВУ** Анну Константиновну из д. Ровный Бор Глубоковской волости поздравляем с 75-летием.

Сказать спасибо — это мало.
Мы все в долгу перед тобой.
Дай Бог тебе здоровья, мама,
От нашей всей семьи большой.
Ночей без сна прошло немало.
Забот, хлопот — не перечесть.
Земной поклон тебе, родная,
Что ты на свете этом есть!

Сыновья, невестки, внуки, внучка.

Дорогая наша жена, мама, бабушка **АГЕЕВА** Анна Елисеевна, поздравляем тебя с 55-летием. От всей души желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Пусть годы бегут за годами,
О том, что прошло не грусти.
А тем, кто обидел когда-то,
Всем сердцем обиды прости.
Не трать свои нервы напрасно —
Здоровье не купишь нигде.
Пусть жизнь твоя будет прекрасна,
Мы счастья желаем тебе.
Улыбнись веселей — это твой юбилей.

Муж, дети, внуки.

Опечечное предприятие коммунальных электрических, тепловых сетей и котельных запрещает пользоваться в быту любыми видами электрических сварочных агрегатов.

При снижении показателей качества электроэнергии по вине потребителя до значений, нарушающих нормальное функционирование электроустановок энергоснабжающей организации и других потребителей, энергоснабжающая организация имеет право прекратить полностью подачу виновному электроэнергии.

14 октября в 17.30 в районном Доме культуры состоится встреча с кандидатом на должность главы администрации Псковской области **Комаром Иваном Геннадьевичем**.

2—2.

ПРОДАЕТСЯ корова 6-м отелом, отел в апреле. Обращаться: ул. Гагарина, 96. Телефон: 9-48.62.

Дешево! Продаются ценки немецкой овчарки. Обращаться: ул. Урицкого, 32.

ПРОДАМ 3-комнатную благоустроенную квартиру в центре и 3-комнатную с печным отоплением. Обращаться: п. Разувайка, 15, кв. 1, после 17.00.

2—2.

ПРОДАЮТСЯ жеребенок (7 месяцев) и швейно-бытовая машинка. Обращаться: Гусаковский пер., 7, к Ивановым. Тел.: 9-11.28.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира со всеми удобствами в центре города. Обращаться: Ленина, 5, кв. 18, после 18 часов.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21013, 1982 года выпуска, в хорошем состоянии. Обращаться: ул. Дзержинского, 64, кв. 1.

ПРОДАЕТСЯ новый морозильник бытовой. Телефон: 9-31.00.

ПРОДАМ новый прицеп к легковому автомобилю, грузоподъемность 510 кг; древесно-стружечную плиту (ДСП) 3500x1500 — 80.000 руб. Телефон: 9-28.34.

2—2.

МЕНЯЮ автомобильную и тракторную резину на мясо в живом весе (свинина), лес. Рассмотрю другие предложения. Телефон в г. Великие Луки: 3-96.92.

ПРОДАЮТСЯ нетель черно-белой масти (отел в марте), овца и коза. Обращаться: д. Галуха, к Глебову. Служебный телефон: 9-16.43.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» производится в кабинете № 10 ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Тел. 9-19-20.

ПРОДАЕТСЯ конь. Обращаться по телефону 9-24.79, после 18 часов.

ПРОДАЮ или **МЕНЯЮ** 3-комнатную приватизированную квартиру (49,1 кв. м). Имеются надворные постройки. Телефон: 9-47-84.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная неблагоустроенная квартира по ул. Ленина, 67, кв. 5. Обращаться: 2-я Ленинская, 11.

ПРОДАЕТСЯ корова, 6-й отел в марте. Обращаться: д. Варыгино, к Лебедевым. Телефон: 9-40-87.

ЗАКУПАЕМ клюкву по договорной цене. Обращаться по адресу: ул. Красноармейская, 41.

ПРОДАЮТСЯ недорого жеребенок (полтора года) и сруб хлева 7x6. Обращаться: Матюшкинская волость, д. Седуниха, к Васильеву К.

18 октября 1996 года в 13.00 на базе центральной районной библиотеки имени А. С. Пушкина состоится семинар для заместителей директоров школ района биологов, врачей ЦРБ на тему «Планирование семьи, половое воспитание детей».

ПРОДАЮТСЯ машины «ауди.80», 1987 года выпуска и «рено-21», 1986 года. Состояние отличное. Цена договорная. Обращаться: ул. Дзержинского, 33а. Телефоны: 9-28-38, 9-18-17.

3—1.

ПРОДАЮТСЯ «пежо-305», дизель 1,6, год выпуска 1984 и сруб бани. Обращаться: общежитие ПИТУ-6, ком. 503.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21013, 1985 года выпуска, в хорошем состоянии. Телефон: 9-15-98.

Выражаем искреннюю благодарность кооперативу «Дружба», Опечечному дому-интернату для инвалидов и престарелых, друзьям, соседям, знакомым, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах нашего дорогого мужа, отца, дедушки и прадедушки **ВАСИЛЬЕВА** Николая Яковлевича.

Жена, дети, внуки и правнук.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 ОКТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

1-й КАНАЛ

6.00 Телеутро. 6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30 Хроника дня, погода. 9.00 Новости. 9.15 «Новая жертва». Сериал. 10.05 Поле чудес. 11.05 Человек и закон. 11.30 «Угадай мелодию». 12.00 Новости. 12.10 В эфире телерадиокомпания «Мир». 12.55 «Харлей Дэвидсон и ковбой Мальборо». 14.45 «Дедушкина дудочка». Мультфильм. 15.00 Новости. 15.20 «Город собак». 15.45 Марафон-15. 16.00 Зов джунглей. 16.25 Ералаш. 16.40 «Элен и ребята». 17.05 Джэм. 17.30 «Вокруг света». 18.00 Новости. 18.20 «Новая жертва». 19.10 Час пик. 19.35 «Угадай мелодию». 20.00 «Если...» 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.40 «Багз — электронные жучки». «Горячий металл». 22.45 «Парижские тайны Эльдара Рязанова». 23.25 Новости. 23.35 — 1.30 «Линия кино». Премьера. М. Козаков и Е. Сидихин в фильме «Манья Жизели».

РОССИЙСКОЕ ТВ

7.00 Утренний экспресс. 7.25 По дороге на работу. 7.35 «Мак и Матли». 8.00 Вести. 8.20 Утренний экспресс-2. 8.50 В мире капитала. 9.00 Ретро-шлягер. 9.25 Дорогая редакция. 9.55 «Санта-Барбара». 10.50 Товары — почтой. 11.00 Вести. 11.20 «Гонки по вертикали». Тел. худ. фильм. 1-я серия. 12.25 Царская ложа. 12.55 «Великий Матисс». Док. фильм. 13.15 Автограф. 13.20 Товары — почтой. 13.25 Деловая Россия. 13.55 Магазин недвижимости. 14.00 Вести. 14.20 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.00 Сам себе режиссер. 15.35 Футбол без границ. 16.05 «Эй, ухнем!». 16.20 Лукоморье. 16.45 Там-там новости. 17.00 Вести. 17.20 Блок-нот. 17.35 Игра всерьез. 18.00 Зависит от тебя. 18.20 — «Удивительное рядом». 18.45 — «Пока все дома». Специальный псковский выпуск. 19.15 — Криминальная хроника. 19.25 — «Свет в конце тоннеля?». Передача Е. Михайлова. Спецвыпуск по армейской тематике. 19.45 — Псковские вести. 20.00 Вести. 20.30 «Санта-Барбара». 21.30 Джентльмен-шоу. 22.00 Погода на завтра. 22.05 «На острие ножа». Худ. фильм. 23.05 Телескоп. 23.30 Прохладный мир.

15 ОКТЯБРЯ, ВТОРНИК

1-й КАНАЛ

6.00 Телеутро. 6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30 Хроника дня, погода. 9.00 Новости. 9.15 «Новая жертва». Сериал. 10.05

«Если...» 10.50 Смехопанорама. 11.20 «Великан, который мечтал играть на скрипке». Мультфильм. 11.30 «Угадай мелодию». 12.00 Новости. 12.10 В эфире телерадиокомпания «Мир». 12.55 «ТАСС уполномочен заявить...» 5-я серия. 14.10 Счастливый случай. 15.00 Новости. 15.20 «Город собак». 15.45 Кварьете «Веселая компания». 15.55 Мультитролли. 16.10 Волшебный мир, или Си-нема. 16.40 «Элен и ребята». 17.05 ...До шестнадцати и старше. 17.30 «Вокруг света». 18.00 Новости. 18.20 «Новая жертва». 19.10 Час пик. 19.35 «Угадай мелодию». 20.00 Тема. 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.40 «Большая семья». 23.40 Хоккей. Евролига. ЦСКА (Россия) — «Спарта» (Прага). 2-й и 3-й периоды. 1.15 «Кафе кошмаров». 5-я серия.

РОССИЙСКОЕ ТВ

7.00 Утренний экспресс. 7.25 По дороге на работу. 7.35 «Мак и Матли». 8.00 Вести. 8.20 Утренний экспресс-2. 8.50 Экспресс-новости. 9.00 Ретро-шлягер. 9.25 Дорогая редакция. 9.55 «Санта-Барбара». 10.50 Товары — почтой. 11.00—11.20 Вести. 13.15 Автограф. 13.20 Товары — почтой. 13.25 Деловая Россия. 13.55 Магазин недвижимости. 14.00 Вести. 14.20 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.00 Проще простого. 15.30 Анонимные собеседники. 15.55 «Эй, ухнем!». 16.10 Лукоморье. 16.35 Там-там новости. 16.50 Месяцеслов. 17.00 Вести. 17.20 Блок-нот. 17.30 «Челленджер». 18.00 Зависит от тебя. 18.20 — Вестник областного Собрания. 18.35 — «Свой дом: реальность и перспективы». Прямой эфир. 19.15 — Выступление кандидата на должность главы администрации области И. Г. Комара. 19.25 — «Свет в конце тоннеля?». Передача Е. Михайлова. 19.35 — Выступление кандидата на должность главы администрации Псковской области В. Р. Сидоренко. 19.45 — Псковские вести. 20.00 — Вести. 20.30 — «Санта-Барбара». 21.30 Раз в неделю. 22.00 Погода на завтра. 22.05 Мужчина и женщина. 22.45 Тихий дом. Программа С. Шолохова.

КИНО
«МАЯК»

12 октября
«БЕРЕГ ПРАВЫЙ,
БЕРЕГ ЛЕВЫЙ»
(Франция)

Начало в 17 и 19 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опечечкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4).
Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 1324. Тираж 5000. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корреспондента — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

Покров Пресвятой Богородицы

Чудное явление Богоматери, в память которого установлен этот праздник, произошло в 910 году в Константинополе при греческом императоре Льве Премудром. Сарацины с большими силами напали на город и грозили ему разорением. Не видя ниоткуда помощи, греки во множестве стекались во Влахернский храм, в котором хранилась риза Богоматери и ее головной покров, и молились, как вдруг святой Андрей, Христа ради

юридический, и его ученик Епифаний увидели под своими сводами величественного храма идущую по воздуху Богоматерь, сияющую, как солнце, в окружении ангелов и святых. Преклонив колена, Пресвятая Богородица со слезами долго молилась о спасении города и жителей его. Потом, подойдя к престолу, сняла со своей головы светоносное покрывало и распростерла его над молящимися, защищая от видимых и невидимых вра-

гов. На следующий день неприятель был рассеян без всякого кровопролития. В память этого дивного явления и для напоминания всем нам о покровительстве и предстательстве за нас Божией Матери и совершается празднование Покрова Пресвятой Богородицы.

Величаем Тя, Пресвятая Дево, и чтим Покров Твой честный, Тя бо виде святыи Андрей на воздухе, за ны Христу молящуюся.